



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунистическая

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 250 (17834)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 октября 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья

Цена 2 коп.

(По Призыву ЦК КПСС)



Завтра—День рождения комсомола

«Комсомол и сегодня есть Ленинская удачная бригада, десятки миллионов человек которой, молодых энтузиастов, вершат великие дела. Нет, они не только пробивают через тайгу, горы и вьюную мерзлоту магистрали от Байкала до Амура, преобразуют Искерное, ставят крупнейшие гидростанции на Енисее и Ангаре. Они движут вперед все наше коммунистическое дело, утверждая своим примером истину марксизма-ленинизма, соединяя достижения современной науки с трудом на благо народа».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ЮНОСТЬ БОЕВАЯ

Завтра наша страна отмечает день рождения славного Ленинского комсомола. Миллионы юношей и девушек поведут этот предразднично-коммунистический субботник и с чувством выполненного долга выйдут на яркое манифестацию, заполнят концертные залы, стадионы и парки, чтобы отметить свой славный юбилей.

Комсомол — верный сын партии. Любое ее задание всегда для него — закон. Мы помним тех, кто, верный этому закону, отдавал весь жар своего молодого сердца, все пламя своей души самому главному делу — служению родной Отчизне. Николай Островский, Аркадий Гайдар, Паша Ангелина, Мария Демченко, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Лиана Чайкина, Марите Мельникайтс...

Вспомним их всех поименно, всех, кто вместе со всем народом прошел многочисленные веки исторического пути, тех, кто строил Магистру и зашифровал Сталинград, кто подымал ценник и сейчас укладывает рельсы Байкало-Амурской магистрали.

Благодаря его цели — авангарда нашей партии, созданного волею Ленина, наша молодежь пошла и верна его ленинскому завету учиться коммунизму. Она знает, что осуществлять этот завет — значит неустанно изучать теорию марксизма-ленинизма, воспитывать в себе твердую идеиную убежденность, классовую самозащиту, активно участвовать в общественной жизни, словом, делом и личным примером утверждать нормы коммунистической морали.

Решение конкретных задач коммунистического воспитания молодежи — основная забота комсомольских комитетов. Они должны мобилизовать 337-тысячную армию комсомольцев нашей области на решение важных хозяйственных, идеологических задач, которые стоят перед каждым предприятием, стройкой, колхозом, совхозом, перед каждым коллективом.

Еще раз вспомним, что главная задача комсомола — учиться коммунизму. Именно поэтому в нашей области политически всеобщим океаном каждой молодой человек. На всех этапах своего гражданского становления — в школе, профессионально-техническом училище, вузе, трудовом коллективе — юноши и девушки последовательно овладевают марксистско-ленинской теорией, глубоко сознают свою ответственность за продолжение героических традиций партии и народа.

Органическому соединению знаний революционной теории с практическим участием молодых людей в действительном и культурном строительстве способствует Ленинский завет, который стал основной формой комсомольской работы. Триста пятьдесят тысяч участников Ленинского завета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь» живут, участвуют и работают по личным комплексным планам «Учиться коммунизму, строить коммунизм».

Особое внимание комсомольской организации области, как и комсомола всей страны, сосредоточено на углублении содержания, повышении воспитательного эффекта третьего этапа Ленинского завета, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Единодушно поддерживая нашу молодежь по личному предложению комсомольцев Московского автозавода имени Лихачева завершить этот этап Всесоюзной Ленинской проверки. Она станет самым высоким критерием смот-

ра коммунистической убежденности и зрелости молодежи, ее практического участия в осуществлении грандиозных планов партии, выполнении заветов великого вождя.

Разясняя задачу учиться коммунизму, Ленин призывал Союз молодежи соединять задачи воспитания и образования с трудом, направленным на строительство нового общества.

Деловитость, помноженной на энтузиазм, отличает трудовое соперничество молодых рабочих в социалистическом соревновании. Встречные планы, заключение договоров, дружеская комсомольская организация предпринятых-смежников, молодежных коллективов по принципу «рабочей эстафеты», повсеместная борьба за эффективность и качество, усиление режима экономии — все это объединено одним стремлением — достойно, по-коммунистически встретить ленинский юбилей. Сейчас около 40 тысяч юношей и девушек рвутся к выполнению планов четырех лет пятилетки.

Ярким примером самоотверженного труда комсомольцев и молодежи является движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи». Двести тысяч юношей и девушек области, занятых в сфере материального производства, участвуют в этом патристическом движении. Показательно, что каждая третья из них имеет высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Широкое развитие в молодежных трудовых коллективах области получила инициатива «Роботать без отставания». Комсомольцы Воронежца шефствуют над каждым третьим коллективом, выпускаемым со знаком качества. Комсомольцы и молодежь являются первыми в области внедрения опыта гирасольного по созданию сквозных бригад качества. Одним из инноваторов применения новой формы труда стала ижев-мотористка Людмила Тимофеева, кавалер Почетного знака ВЛКСМ, лауреат премии Ленинского комсомола. Она работает в сест одиннадцатой пятилетки.

Новый размах социалистического соревнования среди сельской молодежи вызвали решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Оно дало немало примеров ударного труда молодых колхозников, рабочих совхозов. Героем января 1979 года по праву назван Николай Гузев, механизатор колхоза «Родина» Россопанского района. Он выдал из буфера комбайна в этом сложном по погодным условиям году более семь тысяч тонн зерна.

Сегодня молодежь все полнее и ответственнее сознает себя полноправным хозяином жизни нашего общества, все увереннее берет на свои плечи дела и заботы государственной важности.

В высшем органе государственной власти — Верховном Совете СССР, например, тружеников нашей области представляют комсомольцы Инна Мочалова и Татьяна Рукина. В местных Советах народных депутатов области каждый третий депутат — юноша или девушка в возрасте до 30 лет, каждый пятый — член ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь активно участвуют в работе общественных организаций, нередко выдвигаются в их выборные органы. Честь и слава комсомолу! Это он, верный помощник партии, учится коммунизму и строит его в повседневных буднях, наполненных глубоким содержанием. Это наша судьба, это наша дорога — пионер, комсомолец, потом — коммунист.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Обком КПСС вчера провел областное совещание идеологических работников, в котором приняли участие секретари горкомов и райкомов КПСС, ведущие специалисты идеологической работы, заведующие отделами пропаганды и агитации партийных комитетов, руководители областных организаций, учреждений культуры и творческих союзов, журналисты.

С докладом «Об итогах Всесоюзного совещания идеологических работников и задачах по дальнейшему усилению идейно-воспитательной работы в области» выступил секретарь обкома КПСС С. В. Митрохин.

По обсуждаемым проблемам обменялись мнениями редактор областной газеты «Коммуна» В. Я. Ештуцкий, секретарь

Калитинского райкома КПСС Н. П. Курганский, секретарь Железнодорожного райкома КПСС И. А. Кузнецов, секретарь Бутурлинского райкома КПСС В. Д. Грогоровский, начальник областного управления культуры О. К. Застрожный, секретарь Комитетов областного комитета КПСС Э. А. Писевская, заместитель председателя областной организации общества «Знание» Н. П. Шумейко.

В докладе секретаря обкома КПСС, выступившего участником совещания восторженно проанализирована деятельность партийных организаций по совершенствованию идеологической работы, признаны достигнутые успехи в воспитании трудящихся, намечены в решениях XXV съезда КПСС и последующих плену-

мов ЦК КПСС, в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической политики — воспитательной работы», в выступлениях и книгах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Участники областного совещания, подкрепив неустанную заботу ленинской партии, ее Центрального Комитета о дальнейшем улучшении идеологической работы, повышении ее действенности, говорили о том практическом опыте, который накоплен на местах в идеологической работе.

Вместе с тем, докладчик и выступавшие указывали на факты, когда правильные разглагольствования по значению постановле-

ния ЦК КПСС не подкрепляются реальными мерами, саморитичным анализом положительных дел. Кроме того, не все изданы формально, шумиха, пафос, противоречивые духу партийной пропаганды. Участники совещания говорили о путях устранения этих недостатков. Важно сейчас организовать широкое изучение идеологическим активом доклада члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС товарища М. А. Суслова, документа большого теоретического, политического и практического значения, определить в каждой партийной организации, с учетом требований партии, конкретную программу действий на завершающемся, самый ответственный этап десятой пятилетки, идеологически обеспечивающую успешное выполнение планов и социали-

стических обязательств трудовых коллективов, намеченных на 1979 год и пятилетку в целом.

Работники идеологического фронта областной партийной организации, отметив участие в совещании, располагают всеми возможностями для того, чтобы обеспечить хорошую организацию и координацию всех средств, форм и методов воздействия на умы и сердца людей, они призваны постоянно быть в тесном контакте, на переднем крае созидательной деятельности советских людей, по мере отдачи на трудовые запросы трудящихся, добывать неразрывного единства слова и дела.

По обсуждаемым на совещании вопросам намечены конкретные мероприятия.

Навстречу празднику Великого Октября

ЧЕТКИЙ РИТМ

Высокими трудовыми успехами встречает праздник Октября комсомольско-молодежная бригада литейно-механического цеха завода «Электросигнал» руководимая ударником коммунистического труда Ефимом Извозниковым Насоновым. Отличному мастеру ферролитного дела присвоено звание «Заслуженный ветеран труда», в его бригаде — звание «Лучшая комсомольско-молодежная бригада на строительстве нового общества».

Все члены бригады вы-

скают продукцию только отличного качества без предъявления ОТК и им доверено почтительно право выполнять работу с клеймом «Комсомольская гарантия качества». Очередная графика на их трудовом календаре уже сейчас сентябрь 1980 года. В авангарде предприятия работают Л. В. Власова, Ф. Кузнецова, Н. Мухоморова, В. БАЛАХОНОВ, токарь завода «Электросигнал».

ПЛЕЧО ТОВАРИЩА

Работая на один народ, наша бригада в среднем выполняет ежемесячные производственные задания на 107—108 процентов. Приятно отметить, что молодых юнцов, подполковников техники, их желание самим настраивать станки с ЧПУ. И многие уже освоили это довольно сложное дело. Это и Александр Срединин и Валерий Азаров, и Володя Томашевич.

Помнится, в свое время не ладилась работа у Жени Толкачев. То после полони-

реца станок трудно было настраивать на требуемое положение, то кончик надо передринуть, да опыта нет. А звать на помощь — гордость не позволяет. Почувствовал это Володя Томашевич и просто, по-товарищески объяснил непонятную технику настроянки. И все стало на свои места.

М. СКЛЯНИН, бригадир цеха № 2 завода горно-обогатительного оборудования.

ПРАВООБЛАНГОВЫЙ

На видном месте во втором цехе Семидесятого огнеупорного завода на специальном стенде написано: «Стороночно подвозим с досрочным выполнением заданий 10-й пятилетки следующих огнеупор-

ных». В числе правообланговых соревнований — водитель зюльопорника Анатолий Лабенко, досрочно завершивший десятую пятилетку. Шесть лет работает на огнеупорном Анатолий Доброс-

НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНИМ

«Пятилетке качества — энтузиазму и творчеству молодежи» — под таким девизом трудится молодежь завода в четвёртой пятилетке. Каждый комсомолец в своем личном коммунистическом плане за себя берет выкаты, которые ему предстоит взять. У одного — это стремление освободить второе рабочее место, у другого — подать рационализаторское предложение. В целом же из вот таких личных обязательств сложились и планы нашей цеховой комсомольской организации.

Комсомольцы цеха понимают важность выполненной на них задачи и стремятся работать с комсомольским огоньком.

Приятно отметить, что с начала года качество очистки сточных вод улучшилось на 18%, а с 2,4 тысячи снижена ее себестоимость, и все это достигнуто за счет новаторского поиска инициатив коллектива. Только наш комсомольский вклад в общезаводской беремальном и значительных составил 603 рубля. Наши показатели — это результат личных предложений. Лоуэнг внести энтузиазм и творчество в выполнение намеченных планов нашей цеховой комсомольской на деле претворяется в жизнь.

Д. ВОРОТЫНИН, секретарь комсомольской организации цеха 01 завода СК имени Гирова.

ГODOBЫЕ—ДОСРОЧНО!

Живогороды колхоза имени Ленина Поворинского района, астав на трудовую предоктябрьскую вахту, досрочно выполнили план продажи молока государству. На приемные пункты отправлено 12050 центнеров продукции, причем, 91 процент — только первым сортом.

Коммунисты, ветераны молочного животноводства Татьяна Федорова Феленева и Анатолий Васильевич Лаврентьев получили по 100 тонн ценной продукции от закрепленной за ними группы. Весомый вклад в выполнение государственного задания внесли животноводы третьей бригады, возглавляемой Аной Александровной Свиридовой.

Труженики колхоза «Родина Пятиночка» Таловского района всегда с большим вниманием относятся к подмоладки — ценной технической культуре. И вот нынче он дал около 19 центнеров с гектара отличного сырья для маслосеменной промышленности. С 510 гектаров на завод поступило 9520 центнеров масосемян при плане 9300. Годовое задание по производству подмоладки перевыполнено. Среди механизаторов лидером предоктябрьского социалистического соревнования стал Василий Васильевич Шумилин, убравший подмоладки со 120 гектаров и намолотивший 2723 центнера. Второе место занял механизатор Николай Михайлович Голов, который скопил 127 гектаров, намолотив 2626 центнеров масосемян.

Пятилетий план колхоза «Знания коммунизма» Новохоперского района пятилетий план производства и заготовок выполнили за три года девять месяцев. Радаостные успехи и в овладении этого хозяйства — на 110 процентов выполнили они: план заготовки шерсти государству. Коллектив охотников, возглавляемый Верой Николаевной Гуменинковой, уверенно подходит к рубежам пятилетки.

Комплексная бригада Петропавловской МПМК, возглавляемая Степаном Митрофановичем Кривошляковым, строит в колхозе «Лесковский» степко для выращивания крупного рогатого скота. В социалистических обязательствах коллектива записано: «Выполнить пятилетий план к 7 ноября 1980 года». Напряжением наполнены для строителей эти дни — предстоящий праздник Великого Октября они встречают ударным трудом. Сейчас коллектив успешно работает в счет 1980 года, приближая день завершения пятилетки.

В К этому стремится и комплексная бригада, возглавляемая Иваном Михайловичем Хижинским. В колхозе «Заря» она возводит коровник на 200 голов с молочным блоком и оварью по на 835 голов. Произведено уже строительно-монтажных работ на 340 тысяч рублей.

вручили удостоверение ударника коммунистического труда. В эти дни соревнования в честь великого праздника Октября передовик производства А. Дыбленко начал трудиться в счет апреля 1981 года.

В. МАЦАЕВ.

Сегодня—День работников автомобильного транспорта ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

— С какими результатами принял к своему профессиональному празднику труженики автоколонны 1149? На этот вопрос нашего корреспондента отвечает начальник автоколонны Б. И. ЖЕДУКОВ.

ТРАНСПОРТ по праву считают важнейшим звеном общественного производства. Будь его успешной работы зависит деятельность промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов. Наша автоколонна перевозит

многие виды сельскохозяйственной продукции, связанная с лесными заводами, фабриками, строек, торговых организаций. С начала года водители перевезли более 3 миллионов 500 тысяч тонн различных грузов. Автообъемности доставляли в различные уголки страны про-

дукцию воронежских предприятий — станки, шины, машины, возили хлеб, сахар, картофель в хозяйствах Панковского и Верхнехавского районов, прощратили маршруты на многие предприятия области. С хорошим настроением встречают свой профессиональ-

ный праздник труженики автоколонны. Они довели режим работы автомобиля до 10 часов в сутки, а коэффициент использования пробега до 0,776. Выполнялись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий, 47 человек уже завершили личные пятилетки, а более 100 — план четырех лет. Много добрых дел в активе бригады слесаря, кавалера ордена Октябрьской Революции Дмитрия Андреевича Шапкин, водителя братья Виктора и Анатолия Беляевых, Петра Семеновича Кузнецова, Юрия Алексеевича Суро-

ва и других. Отлично работали в прошлом сельхозкооперативной продукции Иван Васильевич Трещанин и Владимир Андреевич Сыров, которые за сверхплановую работу намного перевыполнили свои задания. Успешной работе во многом способствовал бригадир подполковник Александр Александрович Дыбленко, рабочего времени достойный вклад в общее дело.

Не за горами — конец года. Автообъемности полны желания закрепить достигнутые успехи.



Хорошими производственными успехами встречает свой праздник коллектив Воронежского пассажирского авто-транспортного предприятия № 3. В числе передовиков — комсомольско-молодежная бригада 1-й автоколонны (слева на-

право): водители И. И. Сапрыкин, Ю. П. Турпалов, Л. М. Сидоров, В. В. Ерин, Г. И. Пилипкин, П. А. Корчагин, В. В. Элих, Ю. И. Алексин, В. М. Шилов и П. В. Корчагин. Фото М. Евстратова.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет созвать вторую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 28 ноября 1979 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДИЗ

Москва, Кремль.
26 октября 1979 г.

